1.  2,5м/с жылдамдықпен тараған толқынның бір фазада тербелетін ең жақын нүктелер арақашықтығы 8 м. Тербеліс периоды қандай (с)?

A) 3,2; В)5; С) 6;D) 1; Е) 0

2.    3 с iшiнде контурды тесiп өтетiн магнит ағыны 3 Вб ден 9 Вб-ге дейiн артқан. Контурдағы индукция ЭҚК неге тең ?

A) 2 В; В)16В; С) 2,5В;D) 3В

3. Абсолют қара дене  сәуленудiң  максималды болатын толқын ұзындығы  температурадан қалайша тәуелдi. Ол пропорционалды:

A) Т-1; В)1/Т; С) Т3;D) Т-3; Е) 0

4. Ауданы 100 см2 контур, индукциясы 2 Тл бiртектi магнит өрiсiнде тұр. Егер контур жазықтығы индукция векторына перпендикуляр болса осы контурды тесiп өтетiн магнит ағыны қандай(
A) 20 мВб; В)5м Вб; С) 60 Вб;D) 26Вб; Е) 30Вб

5. Ауадан сыну көрсеткiшi  1,5  шыныға  өткен жарықтың жиiлiгi қалай және неше есе өзгередi?

A) өзгермейдi; 2 есе кемиді;В)2 артады; С)3есе артады;D) 3 есе кемиді; Е)дұрыс жауап жоқ

6. Бойымен 5А ток жүрiп тұрған, ұзындығы 10см сымды индукция сызықтарына перпендикуляр қойғанда оған 2Н күш әсер етедi, магнит өрiсiнiң индукциясын тап.

A) 4 Тл;B)6Тл; С) 16Тл;D) 2,5 Тл; Е) 40Тл

7. Бойымен 3 А ток жүрiп тұрған бiртектi магнит өрiсiнiң сызықтарына 30° бұрыш жасай орналасқан ұзындығы 0,5 м өткiзгiшке әсер күш 9 Н. Магнит өрiсiнiң индукциясын тап.

A) 12 Тл; В)15Тл; С) 60Тл;D) 1,2Тл; Е) 120Тл

8. Бiрдей төрт катушка тұрақты ток тiзбегiне тiзбектей қосылған: 1-катушкада өзек жоқ, 2-катушкада темiр өзек, 3-катушкада алюминиий өзек, ал 4-катушкада мыс өзек бар. Қай катушкада магнит ағыны ең аз болады( (алюминий-парамагнетик, мыс-диамагнетик)

A) 41;  В)4,1; С) 410;D) 4100; Е) 42.

9. Вакуумнан абсолют сыну көрсеткіші n = 2 мөлдір ортаға өткенде жарықтын толқын ұзындығы қалай өзгереді?

A) 2 есе азаяды; В)2 есе артады; С) 3 есе артады;D) 3 есе кемиді; Е) өзгермейді

10. Дисперсия аномаль деп аталады егер…

A)  толқын ұзындығы кемiген сайын ортаның сыну көрсеткiшi кемiсе;
В)  толқын ұзындығы кеміген сайын ортаның сыну көрсеткіші артса;

С)  сыну көрсеткіші өзгермейді;

D)  дұрыс жауапжоқ

11. Өткiзгiштердi тiзбектей қосқанда барлық өткiзгiштер үшiн тұрақты болып қалатын шама(
A) ( ток күшi;  В)кернеу; С)кедергі;D)электр қозғаушы күш; Е) барлық жауап дұрыс

12. Өткiзгiштердi параллель қосқанда барлық өткiзгiштер үшiн тұрақты болып қалатын шама( A) U кернеу; В) ( ток күшi;  С)кедергі;D)электр қозғаушы күш; 

13. Гармониялыќ электромагниттік тербелістер кезіндегі ток кїшініѕ амплитудасы:
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14. Индуктивтiгi 0,2 мГн контурдан күшi 10 А ток өткенде қандай магнит ағыны пайда болады ?

A) 2 мВб; В)4мВб; С) 2,5мВб;D)2кВб; Е) 4кВб

 15. Индуктивтiк катушкадан 2А ток өткенде, магнит өрiсiнiң энергиясы 3Дж. Катушканың индуктивтiлiгi тап ?

A) 1,5 Гн; В)4,1Гн; С) 410Гн;D) 4100Гн; Е) 150Гн.

16. Индуктивтiлiгi L контурдың энергиясы?

A) W= LI2/2;
 В) W= LI/2; С) W= L2I/2;D) W= q2/2C; Е) W= q/2C.

17. Индукция ЭҚК өлшемi?

A) Ватт; В) Вольт; С) Генри;D) Джоуль; Е) Вебер.

18. Индуктивтiк катушкадан 2А ток өткенде, катушканың индуктивтiлiгi 5 Гн. Магнит өрiсiнiң энергиясы тап ?

A) 10 Дж; В)1Дж;С)100Дж;D) 1000Дж; Е) 2,5Дж.

19. Келесі анықтамалардың ішінен Бор постулатын көрсетіңіз:
A) Электромагниттік толқынды атом бір энергетикалық деңгейден екінші энергетикалық деңгейге көшкенде шығарады немесе жұтады.
B) Атомның сәуле шығару спектрі сызықтық спектр.
C) Айналу орбитасының радиусы көбейген сайын атомдағы электорн саны көбейеді.
D) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.
E) Ядроны электрон айналғанда электормагниттік толқынның үздіксіз шығарылу
20. тендеуімен берілген гармониялыќ тербелістердіѕ жылдамдыєын аныќтау ґрнегі: 
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21. Металл бетiне түскен жарық жиiлiгi өскенде, фотоэлектрондар жылдамдығы екi есе өстi. Тежеуiш потенциал қалайша өзгередi?

A) 4 есе өседi; В) 4 есе кемиді; С) өзгермейді; D) 2 есе кемиді; Е) 2 есе артады.

 22. Бор теориясы бойынша сутегі атомының негізгі күйіндегі электроны:
A) Энергияны үздіксіз шығарады.
B) Белгілі жиілікпен жарық шығарады.
C) Басқа орбитаға өтуге жеткілікті энергия қаылданғанша сол күйде қалады.
D) Басқа күйге ауыспайды.
E) Бұл күйде белгілі уақыт болады.
23. Масасы m зарядталған бөлшек бiртектi магнит өрiсiне перпендикуляр бағытта v жылдамдықпен қозғалады. Бөлшектiң траектория радиусы қалай өзгередi егер массасың 2 есе артырсақ?

A) 2 есе артады; В) 4 есе кемиді; С) өзгермейді; D) 2 есе кемиді; Е) 2 есе артады.

24. Ұзындығы 0,15м тогы бар өткiзгiш бiртектi магнит өрiсiнiң модулi 0,4Тл индукция векторына перпендикуляр. Осы өткiзгiштi Ампер күшiнiң бағытымен 0,025м қашықтыққа орын ауыстырғанда iстелiнген жұмыс 12мДж .Өткiзгiштегi ток күшiн тап.

A) 8А;
В)А; С)80А; D)800А; Е) 8000А.

25. Егер контурдағы ток күшi 2 А, магнит ағыны 4 Вб болса, контурдың индуктивтiлiгi неге тең?

А) 4100Гн; В)4,1Гн; С) 410Гн; D) 2 Гн;
Е) 150Гн  
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